

Ημερήσια Διαταγή για την 8η Νοεμβρίου 2008

Αξιωματικοί, Υπαξιωματικοί, Σμηνίτες και Πολιτικό Προσωπικό,

Η εορτή του προστάτη της Πολεμικής Αεροπορίας Αρχαγγέλου Μιχαήλ, δίνει την ευκαιρία σε όλους να αναλογιστούμε το χρέος που έχουμε αναλάβει απέναντι στην Πατρίδα.

Χρέος το οποίο επιτάσσει την υπεράσπιση της εθνικής ανεξαρτησίας και των κυριαρχικών δικαιωμάτων της χώρας μας, ανεξάρτητα από το τίμημα που πρέπει να καταβληθεί. Στο πέρασμα των χρόνων το τίμημα αυτό έχει σφραγισθεί με τη θυσία όσων έπεσαν στην εκτέλεση του καθήκοντος. Θυσία που ανακάλεσε στη μνήμη όλων η τραγική απώλεια των δύο ιπταμένων του ελικοπτέρου της Αεροπορίας Στρατού. Εκ μέρους του συνόλου του προσωπικού της Πολεμικής Αεροπορίας εκφράζω τα θερμά μου συλλυπητήρια στις οικογένειές τους και στο προσωπικό του Στρατού Ξηράς.

Η Πολεμική Αεροπορία βρίσκεται διαρκώς σε ετοιμότητα και ανταποκρίνεται στο σύνολο των επιχειρησιακών απαιτήσεων, εξασφαλίζοντας την προάσπιση των κυριαρχικών μας δικαιωμάτων. Συνιστά κύριο παράγοντα αποτροπής και αποτελεί στρατηγικής σημασίας εργαλείο στη διάθεση της Πολιτείας για την άσκηση αμυντικής διπλωματίας. Με τον τρόπο αυτό ενισχύει το σταθεροποιητικό ρόλο που καλείται να διαδραματίσει η χώρα μας στην ευρύτερη περιοχή, συνεισφέροντας τα μέγιστα για την επίτευξη των εθνικών αντικειμενικών σκοπών, όπως αυτοί καθορίζονται στην Πολιτική Εθνικής Άμυνας.

Η αυξητική τάση των επιχειρησιακών απαιτήσεων, συνδυαζόμενη με την τάση συγκράτησης των αμυντικών δαπανών ως επακόλουθο της παγκόσμιας οικονομικής συγκυρίας, καθιστούν αναγκαία την προσαρμογή και αποτελεσματική λειτουργία της Πολεμικής Αεροπορίας σε ένα νέο περιβάλλον. Για να είμαστε πάντοτε σε θέση να φέρουμε σε πέρας περισσότερες και πιο σύνθετες αποστολές με μικρότερα μεγέθη, είναι απαραίτητη η βελτίωση του τρόπου λειτουργίας βασικών τομέων, με τεχνικοοικονομικά αλλά και επιχειρησιακά κριτήρια, εγκαταλείποντας παρωχημένες πρακτικές. Η εκπόνηση ενός μακροπρόθεσμου εξοπλιστικού σχεδιασμού, που έχει ως γνώμονα τη μείωση του κόστους αντικατάστασης ή αναβάθμισης παλαιών συστημάτων, συνιστά προσφορότερη λύση σε σχέση με την αποσπασματική προμήθεια οπλικών συστημάτων με σκοπό την κάλυψη άμεσων επιχειρησιακών απαιτήσεων.

Η επιχειρησιακή ετοιμότητα και η μαχητική ισχύς που απαιτούνται σε αντιστάθμισμα της αριθμητικής υπεροχής, πρέπει να απορρέουν από ποιοτικά χαρακτηριστικά. Με δεδομένο ότι οι εν δυνάμει αντίπαλοι κατά βάση χρησιμοποιούν μέσα με κοινή προέλευση, τα περιθώρια ποιοτικής υπεροχής στον τομέα αυτό είναι περιορισμένα. Για το λόγο αυτό πρέπει να δοθεί προτεραιότητα στον παράγοντα άνθρωπο.

Η επένδυση στο σημαντικότερο κεφάλαιο που διαθέτει η Πολεμική Αεροπορία, το έμπυχο δυναμικό, συντελεί καταλυτικά όσον αφορά στην ποιοτική αναβάθμιση της λειτουργίας της. Κίνητρο αναβάθμισης και εξέλιξης συνιστά τόσο η καλλιέργεια πνεύματος ανησυχίας στο προσωπικό όσο και η ενθάρρυνσή του για την προβολή καινοτόμων ιδεών. Η πρόκληση να εφαρμόσουμε τις προσφορότερες και αποδοτικότερες μεθόδους είναι επίκαιρη όσο ποτέ άλλοτε. Η συμβολή όλων είναι σημαντική, ανεξάρτητα από το βαθμό, τη θέση, την ιδιότητα ή την ειδικότητα ενός εκάστου. Κανένας δεν πρέπει να συμβιβάζεται με τίποτα λιγότερο από το καλύτερο. Ο επαγγελματισμός, η ευσυνειδησία και το πνεύμα συνεργασίας, εγγυώνται τη βέλτιστη αξιοποίηση των διατιθέμενων μέσων. Η επίβλεψη και ο έλεγχος, τομείς στους οποίους ο ρόλος των Διοικητών κάθε βαθμίδας διοίκησης είναι

καταλυτικός, διασφαλίζουν την εύρυθμη λειτουργία και τη διατήρηση της παραγωγικότητας σε υψηλά επίπεδα.

Η ποιοτική αναβάθμιση είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με την εκπαίδευση. Ιδιαίτερα στον τομέα της επιχειρησιακής εκπαίδευσης, η αρχή «Εκπαιδύσου όπως θα πολεμήσεις» καθορίζει την αντίληψή μας για την εκμετάλλευση των μέσων και την περαιτέρω ανάπτυξη των δυνατοτήτων. Σε αυτό στοχεύει και η ενεργός συμμετοχή σε συμμαχικά κέντρα εκπαίδευσεως, ασκήσεις και διμερείς συνεργασίες. Πέραν αυτού, η Πολεμική Αεροπορία προσφέρει στα στελέχη τις προϋποθέσεις για απόκτηση γνώσεων και εμπειριών και σε ακαδημαϊκό επίπεδο, με την εκπαίδευση σε Πανεπιστήμια του εσωτερικού και του εξωτερικού αλλά και Ανώτατες Στρατιωτικές Σχολές. Με την κατάλληλη αξιοποίηση των εκπαιδευμένων αυτών στελεχών και την εφαρμογή στην πράξη των γνώσεων που έχουν αποκτήσει, επιτυγχάνεται η επιδιωκόμενη ποιοτική αναβάθμιση. Επιπλέον και σε βάθος χρόνου, από τη δεξαμενή των στελεχών αυτών, που περιλαμβάνει μαχητές, επιστήμονες διαφόρων ειδικοτήτων και εξειδικευμένους τεχνικούς, θα αναδειχθούν οι μελλοντικοί ηγέτες.

Το υψηλό αίσθημα ευθύνης και η ετοιμότητα αντίδρασης της Πολεμικής Αεροπορίας δεν περιορίζονται αυστηρά σε επιχειρησιακό επίπεδο. Η καθημερινή προσφορά στο κοινωνικό σύνολο και η συνδρομή με μέσα και προσωπικό στο έργο της Πολιτείας, συντελούν σε μεγάλο βαθμό στην επίλυση ή την άμβλυνση προβλημάτων των πολιτών. Ιδιαίτερα σε περιπτώσεις εκτάκτων αναγκών, όπως η παροχή βοήθειας σε κατοίκους περιοχών που έχουν πληγεί από θεομηνίες, οι αεροδιακομιδές ασθενών, οι αποστολές έρευνας και διάσωσης, όπου η έγκαιρη και αποτελεσματική δράση είναι ζωτικής σημασίας. Καθοριστική επίσης είναι και η συμβολή στην προσπάθεια για τη διαφύλαξη και διάσωση του φυσικού πλούτου της χώρας.

Προτεραιότητα ζωτικής σημασίας είναι η εξασφάλιση και η συνεχής διατήρηση συνθηκών μέγιστης ασφάλειας εντός των χώρων που υπηρετεί, εργάζεται και διαβιεί το προσωπικό. Αντικειμενικός σκοπός είναι η οργάνωση ενός συστήματος Υγιεινής και Ασφάλειας, το οποίο βασίζεται στη σωστή νοοτροπία και το ειλικρινές ενδιαφέρον του συνόλου του προσωπικού. Στον τομέα της Ασφάλειας Πτήσεων και Εδάφους, δεν νοείται καμία παρέκκλιση σε ότι αφορά στην τήρηση κανόνων και διαδικασιών. Απαιτείται επίβλεψη και συνεχής επαγρύπνηση στο έδαφος και στον αέρα, με στόχο την επίτευξη όλο και χαμηλότερου δείκτη ατυχημάτων.

Κύριε Υπουργέ,

Το σύνολο του προσωπικού της Πολεμικής Αεροπορίας είναι αφοσιωμένο στο έργο του και ανά πάσα στιγμή μπορεί να ανταπεξέλθει στις απαιτήσεις οποιασδήποτε αποστολής κληθεί να φέρει εις πέρας, ανταποκρινόμενο στις απαιτήσεις του παρόντος και τις προκλήσεις του μέλλοντος.

Άνδρες και γυναίκες της Πολεμικής Αεροπορίας,

Από το βήμα αυτό σας συγχαίρω για την προσπάθειά σας, σας ευχαριστώ για την προσφορά σας και σας καλώ να κάνουμε όλοι μαζί τις υπερβάσεις που απαιτούνται, ώστε να οδηγήσουμε την Πολεμική Αεροπορία ακόμα ψηλότερα.

Χρόνια πολλά σε όλους.

Αντιπύραρχος (Ι) Ιωάννης Γιάγκος
Αρχηγός